

17岁商竣程晋级澳网男单第二轮

为中国大陆男球员澳网正赛首胜 在镇上幼儿园时活泼好动



商竣程庆祝比赛胜利。新华社发

本报讯(记者 笪伟 通讯员 王庆生)1月16日,17岁小将商竣程在澳网正赛男单首轮比赛中以3:1击败世界排名74位的奥特,闯入澳网男单第二轮,这也是公开赛年代以来,中国大陆男球员在澳网正赛取得的首场胜利。

奥特此前总共9次征战大满贯正赛,总战绩为8胜9负,并且在2021年曾经进入到了美网16强,相比商竣程拥有更多大赛经验。

不过初生牛犊的商竣程在二人对垒中抢占先机,凭借两次破发以6:2拿下首盘,大比分1:0领先德国人奥特。第二盘商竣程一鼓作气,凭借次盘第五局的破发,以6:4再胜一盘。

第三盘陷入绝境的奥特开始反击,而商竣程在第三盘浪费三个破发点,双方战至抢七,奥特抢七7:2获胜扳回一局,将大比分追至1:2。

第四盘双方互不相让,各自保发战至5:5平,第10局奥特的发球局,商竣程气势如虹抢到先手拿到两个赛点,但随后奥特连得4分挽救了自己的发球局。第12局,商竣程再次成功破发,7:5赢下第四盘,大比分3:1战胜对手成功晋级。

这是商竣程首次参加成人组大满贯赛事,澳网首战赢球也创造了个人职业生涯的里程碑。除此之外,他和张之臻、吴

易昺两位球员共同出征澳网,也创造了中国大陆男子网球新的历史。

据了解,2005年2月2日出生的商竣程,父母都曾是中国著名的运动员。父亲是曾入选国足的北京国安队主力队员商毅。母亲邬娜来自江苏镇江,是中国乒乓球队原国手,职业生涯曾经拿到过亚运会、亚乒赛、亚洲杯等冠军头衔。曾与刘国梁搭档,夺得1997年曼彻斯特世乒赛混双冠军,并获女单季军。

遗传了父亲和母亲的体育基因,商竣程算得上是一个优秀的体坛星二代。外公外婆说,商竣程在镇江上幼儿园时就活泼好动,是个“小皮王”。后随父母在北京上学,喜欢上了网球,并展现出不俗天赋。退役后的商毅和邬娜,则把主要精力都转移到培养儿子的爱好上。因为商竣程继承了父母体育特长的优点,肯琢磨,进步也快,初上赛场时不怯场,输了球也不泄气……教练都认为他身体条件好,潜力很大。10岁时,首次参加全国青少年网球赛便夺得12岁以下组冠军。2016年5月,在“桑切斯网球南京分校”尝试独特的训练方式效果不错后,父母随即决定支持儿子到美国佛罗里达州布雷登顿市一所著名的体育学院(IMG网球)接受专业学习和网

球训练。

商竣程赴美学习后历经磨炼,进步很明显,并开始崭露头角。近几年在欧、美、亚洲等地举行的国际青少年网球赛上多次名列前茅。2017年就夺得了U12 Eddie Herr冠军。2019年5月,在北京青少年比赛中,商竣程战胜比他年龄大的对手夺得冠军,成为首位拿到ITF U18青少年冠军头衔的2005年出生的球员。同年7月,商竣程赢得美国USTA总决赛单打冠军,随后又在南美的几站青少年赛事中连拿两个冠军。其全美排名(同年龄段)连续三年(2017-2019)居首位。2020年年底的“橘子碗”比赛中,商竣程杀入单打四强和双打决赛,创造了中国男选手在该项赛事的历史第二好成绩。在2021年3月上旬于巴西举行的世界青少年网球比赛中,他击败葡萄牙球员戈麦斯,一举夺冠,拿下运动生涯的首个GA赛冠军,青少年世界排名上升到第4位,成为我国男子闯进世界网球(青少年)排名前10名最年轻的球员(排在前面的年龄都比他大)。2021年6月9日,商竣程在法网青少年组第三轮中,以2:1战胜瑞典选手莱奥·博格,晋级八强。尽管随后输给了法国本土球员库宁,但他的青少年世界排名因此升至世界第2位。

WTT常规挑战赛德班站 国乒获得四冠

新华社约翰内斯堡1月15日电 世界乒乓球职业大联盟(WTT)常规挑战赛德班站15日落幕,中国队获得女单、女双、男双和混双冠军。

常规挑战赛德班站是2023年的首项WTT赛事,中国队派出年轻队员参加,最终会师四个单项决赛。

钱天一以4:1战胜范思琦,夺得女单冠军。张瑞/蒯曼在女双

决赛中以3:1击败钱天一/石洵瑶。男双决赛中,陈垣宇/林诗栋以3:1战胜徐瑛彬/徐海东。此前一天进行的混双决赛中,林诗栋/蒯曼以3:1战胜薛飞/钱天一。

中国队无人闯入男单决赛。巴西名将卡尔德拉诺以4:0完胜乌克兰选手扎穆登科,夺得冠军。

接下来,国乒队员将参加WTT常规挑战赛多哈站比赛。

特鲁姆普二度加冕 斯诺克大师赛冠军

新华社伦敦1月15日电 现世界排名第四的特鲁姆普15日以10:8击败老将威廉姆斯,继2019年登顶斯诺克大师赛后,又一次摘得这一邀请世界前16球员参加的大赛桂冠。

33岁的特鲁姆普本赛季以来表现马马虎虎,大师赛之前只闯入一项决赛,最后还输给了奥沙利文。本次比赛他也一路跌跌撞撞,前两轮都是战至决胜局才险胜对手,只有6:1胜出的半决赛稍显轻松。

47岁的威廉姆斯则状态正佳,首轮6:2轻取吉尔伯特,四分之一决赛6:5力压世界第一奥沙利文。14日面对利索夫斯基虽然未能单杆过百,但在不算流畅的比赛中还是准头更胜一筹,竟然以6:0横扫对手。

虽然赛前就强调自己肯定是

决赛中不被看好的一方,但特鲁姆普15日开局强势,以4:1领先。不过,威廉姆斯手感还在,长台进攻屡屡成功,步步紧追以8:7实现反超。关键时刻特鲁姆普状态提升,连赢3局成就冠军。

特鲁姆普表示,7:8落后时他曾错过好几个机会,只是对手没能趁机把比分变为9:7领先,“要是那样的话,我可能就没戏了”。“8:8平后,我去厕所洗了把脸,然后打出了自己应有的水平。我到最后感觉很棒,一点都不紧张。4场球里有3场我其实都有可能输掉,但我都挺了过来。”

自2003年以来第一次晋级大师赛决赛的威廉姆斯则表示,即便是对手最后一局打出清台之势,他也还是很享受比赛,“因为你不知道你能几次出现在这里。希望明年我还能回来”。

詹姆斯迎里程碑湖人不敌76人 约基奇准绝杀掘金胜魔术

新华社华盛顿1月15日电 2022-2023赛季美职篮(NBA)常规赛15日上演多场较量,洛杉矶湖人队詹姆斯在当日比赛中达成38000分里程碑,不过球队以112:113不敌费城76人;丹佛掘金队约基奇在最后时刻上演三分准绝杀,帮助球队119:116战胜奥兰多魔术。

湖人当日在主场迎战76人队,比赛第一节进行到中段时,詹姆斯在罚球线附近接球,迎着塔克中距离出手命中。这一记中投让他的NBA总得分突破38000分,成为NBA历史上第二位得分超过38000分的球员,也是NBA历史上最年轻的38000分先生。目前他的总得分仅次于贾巴尔的38387分。

此役两队的比分一直胶着,首节76人1分领先,中场湖人1分反超,三节后76人队手握3分

优势。最后一节比赛中,哈登与恩比德的连线让76人在最后时刻依然保有优势,湖人最后一攻由威斯布鲁克执行,不过他上篮未果,球队也以112:113憾负,遭遇三连败。

本场比赛76人队恩比德砍下35分11个篮板,哈登得到24分7个篮板13次助攻;湖人队詹姆斯贡献35分8个篮板10次助攻,威斯布鲁克拿下20分14个篮板11次助攻的“三双”。

当日同样拿下“三双”的还有掘金队的约基奇,他同样承担了球队最后一攻的任务。掘金在半场结束时已经建立15分的领先优势,但魔术队后程发力在第四节一度反超比分,两队最后时刻战成116平,约基奇接球后三分命中,帮助球队119:116力克对手,拿下六连胜。全场约基奇砍下17分10个篮板14次助攻。